

## 第十五次全国高等麻醉学专业教育研讨会在我校召开

2010年11月12日 15:05 浏览次数: 次

10月29日至11月1日,由中国高等教育学会医学教育专业委员会麻醉学教育研究会主办,湘雅医学院承办的第十五次全国高等麻醉学专业教育研讨会在我校隆重召开。田勇泉副校长、陶立坚副书记,教育部高教司石鹏建副司长等出席会议,湘雅麻醉学系主任郭曲练教授主持了会议

全国高等麻醉学教育研究会理事长曾因明教授、中国医师协会麻醉学分会现任会长黄宇光教授分别致辞。教育部高教司石鹏建副司长作讲话,并就“我国医学教育发展形势”作特别报告,对国家中长期教育改革和发展规划纲要进行了解读,提出了医学教育目前存在的问题,对未来的发展方向发表了看法。会议还邀请了卫生部人才中心汪本奎处长和人民卫生出版教材办公室主任窦天舒作了学术报告。

曾因明教授作了“浅谈我国麻醉学专业教育的发展意见”的专题报告,分别就麻醉学在临床专业独立开课、麻醉学专业教育的形势、研究生教育、毕业后教育、麻醉护士培训、继续医学教育进行了阐述,提出了教育研究会今后的工作,鼓励大家重视麻醉学教育工作,要明确学会的定位,提高会议质量,知难而进,把麻醉学教育工作做得更好。我校徐启明教授作了“关于长学制麻醉学专业教学的思考”的专题报告,受到与会代表的热烈欢迎和好评。来自全国各大院校,教学医院麻醉学专业的专家、学者共150余人出席会议。

近些年来,麻醉学教学工作越来越受到各级领导和专家的重视,麻醉学专业本科教学已走过20多年的路程,为国家培养了一大批麻醉学专业人材,在各自的工作岗位正在发挥重要作用,随着时代的发展,麻醉医生的培养正在逐步过渡到“毕业后教育”的模式。同时麻醉学的专业教育还有很多的模式有待探讨。两天的会议有30余位专家就有关麻醉学专业教育、麻醉学科发展和教学改革、麻醉学在临床医学教育中的地位、住院医师培训、研究生教育和麻醉护士培训等有关专题作了精彩的报告,大家对每个专题都进行了深入的探讨和交流。一致认为这次会议是一次高质量教学研讨会,代表们都感到收获很大,对我国麻醉学教育的发展起了重要的作用。

会议期间,郭曲练教授向石鹏建副司长和校领导汇报了我校麻醉学专业建设情况:我校麻醉学专业于2002年获得湖南省普通高等学校重点专业称号,2009年获湖南省特色专业称号,其专业主干课程“临床麻醉学”继校级、省级精品课程后于2007年被评为国家级精品课程,《临床麻醉学》教材获卫生部全国普通高等学校优秀教材一等奖、教育部全国普通高等学校优秀教材二等奖,一直在中国大学排行榜上评为A++专业,名列前茅,受到全国同行的一致好评。毕业生就业率高,考研成功率达40%以上,深受用人单位欢迎。石司长充分肯定了我们的成绩,希望能保持专业优势,与时俱进,加快我国麻醉学专业人才的培养。

出 处: 湘雅医院

作 者: 杨浩波

[【评论】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

## ☰ 相关新闻

- 卫生部召开加快公立医院改革工作座谈会 ... (2010-11-12 15:05:01)
- 首届湖南健康管理高峰论坛在湘雅医院举行 (2010-11-11 15:01:37)
- 中共中南大学湘雅医院第二次代表大会隆重召... (2010-11-8 16:37:09)
- 湘雅医院举办中层干部学习班 切实提升医院... (2010-11-3 16:28:59)

